
  
 

 

Aus der Sitzung des Gemeinderats 
am Dienstag, den 29.03.2022 um 17:00 Uhr 

im Treffpunkt Stadtmitte, Großer Saal (Ausweichort für Sitzungen, bedingt durch Corona) 

 

 

 

Einwohnerfragestunde 
 

Es wurden keine Fragen aus der Einwohnerschaft gestellt. 

 

 

Bekanntgabe von nicht öffentlichen Beschlüssen 
 

Der Gemeinderat hatte in seiner letzten nichtöffentlichen Sitzung keine Beschlüsse gefasst. 

 

 

Planung, Erstellung und Betrieb von Nahwärmenetzen in Wendlingen am Neckar 
 

Der Gemeinderat beschließt, dass grundsätzliche Vorhaben, künftig in dafür geeigneten Gebieten 

der Stadt Wendlingen Wärmenetze für die Wärmeversorgung der Anliegergebäude zu errichten, 

sofern die dafür gebotene technische und wirtschaftliche Machbarkeit gegeben ist. Diese ist 

durch Fachexperten eingehend zu prüfen. Zunächst soll das Gebiet rund um die Alb- und 

Unterboihinger Straße auf eine solche Eignung geprüft werden. Hierzu erteilt der Gemeinderat der 

Verwaltung den Auftrag, die dafür erforderlichen Schritte entsprechend der nachfolgenden 

Beschlüsse zu veranlassen.  

Die Verwaltung wird mit der Erarbeitung und Einreichung eines Fördermittelantrages für 

Energetische Stadtsanierung – Zuschuss Klimaschutz und Klimaanpassung im Quartier beauftragt, 

um ein Sanierungsmanagement für die Umsetzungsbegleitung von Maßnahmen aus dem 

erarbeiteten Quartierskonzept gefördert zu bekommen. 

  

 

Freibad Beckensanierung - Vorstellung der Sanierungsmaßnahmen mit 

Kostenschätzung vom 10.03.2022 erstellt vom Ingenieurbüro Richter + 

Rausenberger Partnerschaftsgesellschaft im Bäderbau 
 

Der Gemeinderat hat einstimmig die Zustimmung zu den Sanierungsmaßnahmen und zur 

Kostenschätzung erstellt vom Ingenieurbüro Richter + Rausenberger Partnerschaftsgesellschaft 

im Bäderbau beschlossen und den dazugehörigen Baubeschluss inklusive eines Komforteinstiegs 

gefasst. Im Mai soll nochmals eine aktualisierte Kostenberechnung vorgelegt werden, um dann 

eine endgültige Entscheidung bezüglich der Ausführung treffen zu können. Außerdem soll im Mai 

eine Machbarkeitsuntersuchung zum Wechsel der Heizungsart vorgelegt werden.  

 

 

1. Änderung der Richtlinien zur Förderung der Vereine in Wendlingen am Neckar 

vom 17.10.2017 
 

Der Gemeinderat beschließt mehrheitlich, dass die Vereinsförderrichtlinien vom 17.10.2017 in 

Ziffer H. Förderung baulicher Maßnahmen wie folgt ergänzt werden: „Die bauliche Maßnahme 

wird mit 20% der tatsächlichen Baukosten, bis max. 100.000 Euro je Baumaßnahme gefördert.“ 



   

Ergänzt werde, dass die Verwaltung und eine Projektgruppe des Gremiums unter 

Berücksichtigung aller Aspekte in 2 Jahren neue Richtlinien erarbeiten werden. 

 

   

Neubau Parkhaus Schwanenweg -Baubeschluss 
 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig den Neubau des Parkhauses im Schwanenweg 

 

 

Neugestaltung der Albstraße - Vergabe der Tief- und Landschaftsbauarbeiten 
 

Der Gemeinderat hat mehrheitlich beschlossen, dass die Tief- und Landschaftsbauarbeiten für die 

Neugestaltung der Albstraße an den günstigsten Bieter, die Firma Georg Moll Tief- und 

Straßenbau GmbH & Co. KG aus Gruibingen zum Angebotspreis in Höhe von 2.104.158,81 € 

(brutto) vergeben werden.  

 

 

Rechtsverordnung zur Offenhaltung von Verkaufsstellen aus Anlass des 

Vinzenzifestes 
 

Der Gemeinderat beschließt die anliegende Rechtsverordnung zur Offenhaltung von 

Verkaufsstellen am Sonntag, den 24. Juli 2022 anlässlich des Vinzenzifestes in Wendlingen am 

Neckar.  

 

 

Gartenschule und  Lindenschule, Einbau von Lüftungsgeräten mit 

Wärmerückgewinung - Vergabe der Lüftungsarbeiten 
 

Der Gemeinderat hat beschlossen, dass die Lüftungsarbeiten in der Gartenschule und 

Lindenschule an den wirtschaftlich preisgünstigsten Bieter an die Firma Bubeck Lufttechnik aus 

72589 Westerheim zum Angebotspreis von 560.627,45 € brutto vergeben werden. 
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